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ВСТУП 

Навчальним планом для студентів спеціальності 191 «Архітектура та містобудування» 
передбачено виконання курсового проекту «Двоповерховий двосекційний житловий будинок 
із дрібнорозмірних елементів» в третьому семестрі. Підставою для курсового проектування є 
завдання на виконання курсового проекту, що містить основні вихідні дані для 
проектування. Розробка курсового проекту спрямована на: 

– набуття навичок конструювання будівель з дрібнорозмірних елементів; 
– закріплення прийомів архітектурної композиції; 
– ознайомлення з технічною літературою щодо проектування житлових будівель 

(нормами, каталогами, архітектурно-будівельними виданнями тощо); 
– засвоєння способів графічного оформлення архітектурно-конструктивних 

креслень марки АБ. 
 

1. Склад проекту 
 

1.1. Графічна частина виконується на 2 аркушах креслярського паперу формату А1 і 
повинна містити: 

– фасад – М 1: 100; 
– суміщений план 1-го і 2-го поверхів – М 1: 100; 
– розріз по сходовій клітці – М 1: 100; 
– суміщений план фундаментів і міжповерхового перекриття – М 1: 100; 
– суміщений план крокв і даху – М 1: 100; 
– розріз по зовнішній стіні – М 1: 20; 1: 25; 
– 3-4 вузли – М 1: 10. 
Склад проекту може уточнюватися викладачем, залежно від конкретної проектної 

ситуації.  
1.2. Пояснювальна записка повинна містити: 
– вихідні данні;  
– зміст; 
– опис об’ємно-планувального рішення будівлі; 
– опис конструктивного рішення будівлі; 
– опис прийнятого архітектурно-художнього рішення фасадів та інтер’єрів; 
– техніко-економічні показники; 
– список використаної літератури. 

 
2. Склад квартири та об’ємно-планувальні параметри її приміщень 

 
Квартири у багатоквартирному житловому будинку слід проектувати згідно з 

діючими нормами проектування [1], виходячи з умови їх заселення однією сім’єю. У 
квартирах повинні бути передбачені такі приміщення: житлові кімнати і підсобні 
приміщення – кухня, передпокій, санвузли, внутрішньоквартирні коридори, вбудовані 
комори, антресолі, літні приміщення тощо. Розміщення житлових приміщень у цокольних, 
підвальних і підземних поверхах житлових будинків не допускається. 

В курсовому проекті передбачається проектування житла другої категорії, оскільки 
його проектувати складніше, ніж житло першої категорії, і процес проектування привчає 
студентів до існуючих планувальних обмежень щодо площ кватир, окремих приміщень та їх 
розмірів. 

Типи квартир за кількістю житлових кімнат і їх площі у житлових будинках другої 
категорії слід приймати за таблицею 1 [1]. 
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Таблиця 1 
Типи квартир і їх площі залежно від кількості житлових кімнат 

 

Нижня і верхня 
межа площі квартир, м2 

Кількість житлових кімнат 

1 2 3 4 5 

30-40 48-58 60-70 74-85 92-98 

Примітка 1. Площі квартир наведено без урахування площ літніх приміщень. 

Примітка 2. Площі квартир одноквартирних і зблокованих будинків можуть бути 
збільшені на 5%. 

Примітка 3. З метою уніфікації конструктивно-планувальних рішень багатоквартирних 
будинків допускається збільшувати площу окремих типів квартир на 5% 

 
Житлові кімнати в квартирах будинків другої категорії не дозволяється проектувати 

прохідними, за винятком чотирьохкімнатних і п’ятикімнатних, у яких через загальну кімнату 
можна передбачати вхід до однієї зі спалень або робочої кімнати (кабінету). 

В однокімнатних квартирах замість кухонь допускається передбачати кухні-ніші за 
умови їх обладнання електроплитами та влаштування в них примусової вентиляції. В 
однокімнатних квартирах допускається суміщений санвузол (ванна, умивальник, унітаз). 

У двокімнатних і трикімнатних квартирах обох категорій слід передбачати роздільні 
санвузли (ванна з умивальником і вбиральня з унітазом та умивальником). У квартирах, де 
чотири і більше кімнат, повинно бути не менше двох суміщених санвузлів, кожен з яких має 
бути обладнаний унітазом (вбиральня з умивальником та унітазом і ванна кімната з ванною, 
умивальником та унітазом). 

Не допускається розміщення вбиральні та ванної (або душової) над житловими 
кімнатами і кухнями. Ці приміщення допускається розміщувати над кухнею квартир, 
розташованих у двох рівнях.  

Місця розташування балконів і лоджій багатоповерхових житлових будинків 
визначаються проектним рішенням. При цьому літні приміщення житлових будинків не 
повинні погіршувати інсоляцію квартир. У зв’язку з цим не допускається проектувати лоджії 
перед кімнатами, що є розрахунковими за умовами забезпечення внормованої інсоляції 
квартири. У випадках проектування балконів перед такими кімнатами їх слід розташовувати 
зміщеними відносно вікон: у кімнатах східної і західної орієнтації – у північному напрямку, 
у кімнатах південної орієнтації – у будь-якому напрямку. Допускається засклення літніх 
приміщень при кухнях і житлових кімнатах за умови забезпечення в них нормованого 
коефіцієнта природного освітлення та повітрообміну квартир. 

Площа загальної кімнати в однокімнатній квартирі повинна бути не меншою 15 м2, в 
інших квартирах – не менше 17 м2. На рис. 1 наведено приклади планувальних рішень 
загальних кімнат площею до 18 м2 (рис 1, а) і до 21 м2 (рис. 1, б) з розташуванням меблів, 
різними пропорціями кімнат і різним розміщенням дверей в кімнаті. А на рис. 2 – 
планувальних рішень кімнати у однокімнатній квартирі площею до 21 м2 без додаткового 
спального ліжка (рис. 2, а) та з ним (рис. 2, б). 

Мінімальна площа спальні на одну особу – 10 м2, на дві – 14 м2. Мінімальна площа 
робочої кімнати або кабінету – 10 м2. На рис. 3 показано приклади планувальних рішень 
кімнати на одну людину. На рис. 4 – на двох площею до 12 м2 (рис. 4, а) та площею до 15 м2 
(рис. 4, б) з різними пропорціями кімнат та різним розташуванням дверей. На рис. 5 наведено 
приклади планувальних рішень спальні для батьків з додатковим дитячим ліжком та без 
нього. 
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Рис. 1. Приклади планувальних рішень загальних кімнат:  
а – площею до 18 м

2
;  б – площею до 21 м

2
 

 

а 

б 

Рис. 2. Приклади планувальних рішень кімнати 
 у однокімнатній квартирі площею до 21 м2:  

а – без додаткового спального ліжка;  б – з додатковим спальним ліжком 
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Мінімальна площа кухні в однокімнатній квартирі – 7 м2, у дво- та більше кімнатних – 

8 м2. Залежно від площі та пропорцій кухні розташування меблів може бути однорядним, 
дворядним, Г-подібним, П-подібним, С-подібним або острівним, що показано на рис. 6. На 
рис. 7-10 маємо приклади планувальних рішень кухонь площею до 8, 10, 12 та 14 м2, 
відповідно. На згаданих рисунках слід звернути увагу на різне розміщення дверей, які ведуть 
в приміщення та на балкон. 

 

Рис. 3. Приклади планувальних рішень кімнати на одну людину 

а 

б 

Рис. 4. Приклади планувальних рішень кімнати на двох людей: 
а – площею до 12 м

2
; б – площею до 15 м

2
 

 

Рис. 5. Приклади планувальних рішень спальні для батьків з додатковим дитячим 
ліжком та без нього 
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Рис. 6. Варіанти розташування кухонних меблів 

Рис. 9. Приклади планувальних рішень кухонь площею до 12 м2 

Рис. 7. Приклади планувальних рішень кухонь площею до 8 м2 

Рис. 8. Приклади планувальних рішень кухонь площею до 10 м2 
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В однокімнатних квартирах допускається влаштовувати суміщений санвузол (ванна, 
умивальник, унітаз). У дво-, трикімнатних квартирах житлових будинків обох категорій слід 
передбачати роздільні санвузли (ванна з умивальником і вбиральня з унітазом та 
умивальником). У квартирах, де чотири і більше кімнат, повинно бути не менше двох 
суміщених санвузлів, кожен з яких має бути обладнаний унітазом (вбиральня з 
умивальником та унітазом і ванна кімната з ванною, умивальником та унітазом). Мінімальні 
розміри площі санвузлів: 

– суміщений санвузол (обладнаний ванною, умивальником, унітазом, місцем для 
пральної машини) – 3,8 м2; 

– ванна кімната (обладнана ванною, умивальником, місцем для пральної машини) –  
3,3 м2; 

– туалет (вбиральня, обладнана унітазом і умивальником) – 1,5 м2; 
– туалет (вбиральня, обладнана унітазом без умивальника) – 1,2 м2. 
Зони користування санітарно-технічним обладнанням наведено у додатку Б. 
На рис. 11 наведено приклади планувальних рішень суміщених санвузлів з 

відповідним обладнанням площею від 3,85 до 5,75 м2, а на рис. 12 – туалетів (вбиралень), 
обладнаних унітазом і умивальником та тільки унітазом. Зблоковані туалет і ванна кімната 
дозволяють зменшити сантехнічні комунікації в будинку. Приклади їх планувальних рішень 
наведено на рис. 13. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 10. Приклади планувальних рішень кухонь площею до 14 м2 

Рис. 11. Приклади планувальних рішень суміщених санвузлів 
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Передпокій може обладнуватися шафою для одягу, вішалкою, дзеркалом. Приклади 
планувальних рішень передпокою наведені на рис. 14: площею до 7 м2 (рис. 14, а), площею 
до 10 м2 (рис. 14, б), площею до 12 м2 (рис. 14, в), площею до 16 м2 (рис. 14, г). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Рис. 13. Приклади планувальних рішень зблокованих туалету і ванної кімнати 

Рис. 12. Приклади планувальних рішень туалетів (вбиралень) 

Рис. 14. Приклади планувальних рішень передпокою 

а 

б 

в 

г 
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Ширина підсобних приміщень квартир повинна бути не менше: кухні – 1,8 м; 
передпокою – 1,5 м; коридорів, що ведуть до житлових кімнат, – 1,1 м. 

 
 

3. Вимоги до окремих елементів житлових будинків 
 

Висота житлових поверхів від підлоги до підлоги у житлових будинках повинна бути 
не менше 2,8 м. Висота житлових приміщень від підлоги до стелі – не менше 2,5 м. У 
районах із середньомісячною температурою липня 21° C і більше висоту житлових поверхів 
необхідно приймати не менше 3,0 м, а висоту житлових приміщень – не менше 2,7 м. Висоту 
внутрішньоквартирних коридорів, санвузлів та інших підсобних приміщень допускається 
знижувати до 2,1 м. 

Ширина коридору в житлових будинках між сходами чи торцем коридору і сходами 
повинна бути не менше: при довжині коридору до 40 м – 1,6 м, понад 40 м – 1,8 м. Ширина 
галереї повинна бути не меншою 1,6 м. 

Сходові клітки багатоквартирних житлових будинків, за винятком сходових кліток 
типів СК2 і Н4, повинні розташовуватися всередині будинку біля зовнішніх стін. 

Кількість підйомів в одному сходовому марші або на перепаді рівнів повинна бути 
неменше трьох і не більше 18. Найменша ширина маршу в секційних, коридорних і 
галерейних будинках 1,05…1,2 м; найбільший уклон маршів у секційних двоповерхових 
житлових будинках – 1:1,5; триповерхових і більше, а також коридорних і галерейних 
житлових будинках – 1:1,75. Марші сходів, що ведуть у підвальні та цокольні поверхи, 
використовувані з технічною метою, допускаються шириною 0,9 м, а їх уклон – не більше 
1:1,25. Ширина сходового маршу визначається як відстань між стіною і його огорожею або 
між його огорожами. Така ширина не повинна перевищувати довжину проступів. Ширина 
сходової площадки повинна бути не меншою від ширини маршу. 

В одноквартирних, двоквартирних і зблокованих житлових будинках заввишки до 
трьох поверхів ширина маршу внутрішніх сходів повинна бути не менше 0,9 м, а найбільший 
його уклон – 1:1,25. 

При усіх зовнішніх входах до житлових будинків слід передбачати тамбури глибиною 
не менше 1,4 м. При входах до багатоквартирних будинків допускається передбачати 
приміщення із санвузлом для чергового персоналу (консьєржа/консьєржки), комору для 
зберігання прибирального інвентарю. Зазначені вище приміщення (крім тамбурів) повинні 
розташовуватися поза сходовими клітками. Розміщення спальних місць у приміщенні 
чергового персоналу (консьєржа/консьєржки) не допускається. 

Позначка підлоги приміщень при вході до будинку повинна бути вище позначки 
тротуару перед входом не менше ніж на 0,15 м. Позначку низу віконних прорізів приміщень 
квартир перших поверхів (за винятком квартир з виходом на приквартирну ділянку), як 
правило, приймають не нижче за 1,8 м від планувальної позначки землі. Вхідні сходи мають 
дублюватися пандусами для пересування дитячих та інвалідних колясок. 

Дахи слід проектувати з організованим водостоком згідно з ДБН В.2.6-14. 
Допускається передбачати неорганізований водостік з дахів одно-, двоповерхових будинків 
за умови влаштування козирків над входами. В разі організації зовнішнього водостоку 
повинні бути передбачені заходи, які виключають утворення і падіння полою. 

На дахах житлових будинків слід передбачати огорожу згідно з ДБН В.1.1-7 і 
ГОСТ 25772. Застосування безгорищних дахів (суміщених покриттів) допускається у 
покриттях мансард, терас у житлових будинках терасного типу та квартирних будинків з 
квартирами у двох рівнях на верхніх поверхах. Технічні рішення суміщених покриттів слід 
передбачати згідно з ДБН В.2.6-14. 
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4. Санітарно-гігієнічні вимоги 
 

Тривалість інсоляції, що відповідає ДБН 360, повинна бути забезпечена: в одно-, дво- 
і трикімнатних квартирах – не менше ніж в одній кімнаті; у чотири- і п’ятикімнатних – 
не менше ніж у двох кімнатах; у шести- і більше кімнатних – не менше ніж у трьох кімнатах; 
в одно-, двокімнатних квартирах для осіб похилого віку – не менше ніж в одній з житлових 
кімнат. 

Природне освітлення повинні мати житлові кімнати, кухні, не каналізовані вбиральні, 
вхідні тамбури до будинків, сходові клітки і загальні коридори у житлових будинках 
коридорного типу, а також приміщення громадського призначення в гуртожитках і житлових 
будинках для осіб похилого віку і сімей з інвалідами. Відношення площі світлових прорізів 
житлових кімнат і кухонь до площі підлоги цих приміщень повинно бути в межах від 1:5,5 
до 1:8. Для мансардних поверхів зі світловими прорізами в площині похилих 
огороджувальних конструкцій – не менше 1:10.  

Допускається проектувати без природного освітлення: 
– кухні-ніші за умови їх обладнання електроплитами і влаштування примусової 

витяжної вентиляції; 
– позаквартирні поверхові коридори в будинках секційного типу з центрально 

розташованим сходово-ліфтовим вузлом; 
– тамбури в одноквартирних і зблокованих житлових будинках, а також такі, що 

ведуть безпосередньо до квартири; 
– внутрішньоквартирні сходи і сходові клітки одноквартирних і зблокованих 

будинків. 
Приміщення, що мають природне освітлення, повинні бути забезпечені 

провітрюванням через стулки вікон, кватирки або інші пристрої. 
Допускається засклення літніх приміщень при кухнях і житлових кімнатах за умови 

забезпечення в них нормованого коефіцієнта природного освітлення та повітрообміну 
квартир. 

У будинках, що проектуються у ІІ, ІV, V кліматичних районах та ІІІ Б кліматичному 
підрайоні, квартири повинні бути забезпечені наскрізним або кутовим провітрюванням, 
допускається також вертикальне (через шахти) провітрювання. У секційних будинках, що 
проектуються для ІІ кліматичного району та ІІІ Б кліматичного підрайону, допускається 
провітрювання однобічно розташованих одно- і двокімнатних квартир через бічні прорізи 
еркерів, ризалітів або інші позаквартирні провітрювані приміщення. 

 
5. Загальна методика виконання курсового проекту 

 

5.1. Суміщений план першого і другого поверхів 
 

Плани поверхів дають уявлення про об’ємно-планувальні й конструктивні рішення 
будинку: розміри будинку в цілому (довжина і ширина), кроки стін, найменуванні 
приміщень, їх розміри і площі, прив’язки віконних і дверних прорізів, товщини і прив’язки 
до координаційних осей стін, товщини і розміщення перегородок тощо. В робочих 
кресленнях виконують плани різного призначення [24]. Обсяг курсового проекту та час, 
відведений на його виконання, не дозволяють виконувати різні плани, тому в курсовому 
проекті, по-перше, суміщають план першого поверху з планом другого поверху (в межах 
одної секції розміщують план першого поверху, а план другого поверху – в межах другої), а, 
по-друге, на планах показують одночасно елементи, притаманні планам різного призначення. 

Для максимального використання площі креслярського аркушу і максимальної 
проробки будівлі виконують креслення двох торцевих секцій з симетричним (дзеркальна 
симетрія) розміщенням.  
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Креслення планів поверхів розташовують на листі паралельно його довшій стороні. 
Виконують в масштабах М 1:50; 1:100 (як правило), залежно від розмірів будівлі, яка в свою 
чергу залежить від кількості квартир на поверсі в межах секції та їх складу. 

План проектують в два етапи: ескізна розробка плану (на чорновому аркуші з 
міліметровою сіткою); завершальне графічне оформлення. 

 
5.1.1. Ескізна розробка планів 

 
Спочатку за виданим завданням визначають кількість квартир на поверсі в межах 

одної секції та набір їх приміщень – житлових кімнат та підсобних приміщень. Далі, 
зважаючи на нормативні вимоги та приклади планувальних рішень, наведені у пунктах 2-4, в 
одну лінію (тобто, не показуючи товщину конструкцій) креслять планувальне рішення одної 
торцевої секції (планувальну схему). Цей процес носить неформальний, творчий характер, 
але при цьому, спираючись на досвід керівництва курсовим проектуванням і беручи до уваги 
типові помилки студентів, слід зазначити деякі ключові моменти: 

– ескізне креслення плану секції краще починати зі сходової клітки, позначаючи 
вхідні двері в квартири (такий підхід спрощує пошук планувального рішення і його аналіз); 

– оскільки будинок складається з двох дзеркально симетричних секцій, то в місці їх 
сполучення (блокування) приміщення не можуть освітлюватися природним світлом з торця 
секції, тому з цього боку краще розміщувати приміщення, які не потребують природного 
освітлення (санвузли і комори), розташовуючи їх між освітленими кімнатами; 

– квартири з більшою кількістю кімнат краще розміщувати біля освітленого 
природним світлом торця секції, 

– санвузли краще розміщувати біля внутрішніх стін для запобігання утворенню 
конденсату на поверхнях стін та поверхнях санітарно-технічного обладнання і влаштування 
у внутрішніх стінах вентиляційних каналів; 

– кухні також слід розміщувати біля внутрішніх стін з метою влаштування в них 
вентиляційних каналів; 

– приміщення ванни і вбиральні краще блокувати, зменшуючи таким чином 
загальну довжину санітарно-технічних комунікацій; 

– приміщення слід обов’язково викреслювати в масштабі, обчислювати і показувати 
на кресленні їх площі – інакше неможливо правильно оцінити планувальне рішення, зокрема, 
зв’язок між ними; 

– не слід без особливої потреби влаштовувати перетини стін (перегородок) не під 
прямими кутами, оскільки це виглядає цікаво тільки на кресленні плану, але не в просторі 
квартири, а, натомість, суттєво утруднює влаштування перекриттів і розміщення меблів; 

– віконні і дверні прорізи необхідно розміщувати, зважаючи на можливе 
розташування меблів, зокрема, їх не треба розташовувати впритул до стіни чи перегородки; 

– віконні прорізи та прорізи балконних дверей треба розміщувати, зважаючи на 
композицію фасадів; 

– за протипожежними вимогами двері на шляхах евакуації повинні відкриватися 
назовні (в курсовому проекті це – вхідні двері в під’їзд та квартиру), з відкриванням назовні 
також краще проектувати двері з кухні, ванни, туалету, суміщених санвузлів, балконні двері 
– всередину, а решта дверей можна проектувати з відкриванням як назовні, так і всередину, 
виходячи із зручності користування; 

– під час розробки планувального рішення секції слід намагатися отримати 
компактну будівлю, оскілки зрізаність зовнішніх стін призводить до суттєвого збільшення 
тепловтрат і подекуди до надмірного (природне освітлення, інсоляція) затінення приміщень, 
не забуваючи при цьому, що пласкі фасади виглядають занадто спрощено; 

– глибину приміщень (відстань від зовнішньої стіни) з умов забезпечення 
нормативного значення природного освітлення слід призначати не більшою за 6 метрів. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

14 

Розроблені варіанти планувального рішення секції аналізуються студентом разом з 
керівником курсового проекту, і серед них вибирається один варіант, який буде 
уточнюватися під час подальшого проектування.  

На рис. 15 наведено приклад планувального рішення торцевої секції, на поверсі якої 
розташовано чотири квартири: дві однокімнатні, одна двокімнатна і одна трикімнатна. В 
однокімнатних квартирах влаштовано суміщені санвузли, в інших квартирах санвузли 
роздільні зблоковані. У двокімнатній та трикімнатній квартирах передбачено комори. Літні 
приміщення – балкони. Всі житлові приміщення і кухні освітлюються природним світлом. 
Санвузли – тільки штучним світлом, або штучним і крізь фрамугу – другим природним 
світлом із суміжної кухні. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
На рис. 16 показано приклад планувального рішення торцевої секції з 3-ма 

квартирами на поверсі: одною однокімнатною, двома двокімнатними, одною трикімнатною. 
Прохідних кімнат, як і вимагають норми проектування, немає. В однокімнатній квартирі 
влаштовано суміщений санвузол, в решті – роздільні зблоковані. Недоліком планувальної 
схеми є розміщення двох зблокованих санвузлів біля зовнішньої стіни. Літні приміщення – 
балкони. Всі житлові приміщення і кухні освітлюються природним світлом. Санвузли – 
тільки штучним світлом, або штучним і крізь фрамугу – другим природним світлом із 
суміжної кухні. Зблоковані санвузли біля зовнішньої стіни, якщо влаштувати в ній вікна, 
можна освітлювати і природним світлом. 

На рис. 17 наведено приклад планувального рішення торцевої секції з 3-ма 
квартирами на поверсі: одна квартира однокімнатна, одна – двокімнатна, одна – трикімнатна. 
Прохідних кімнат немає. В однокімнатній квартирі влаштовано суміщений санвузол, в 
двокімнатній санвузол роздільний (туалет и ванна кімната розміщені у різних місцях), у 
трикімнатній – роздільний зблокований. Літні приміщення – лоджії. Всі житлові приміщення 
і кухні освітлюються природним світлом. Санвузли – тільки штучним, або й природним 
другим через фрамугу із суміжної кухні.  

Рис. 15. Приклад планувального рішення торцевої секції, на поверсі якої розташовані 
дві однокімнатні, одна двокімнатна і одна трикімнатна квартири 
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На рис. 18 маємо приклад торцевої секції з 2-ма квартирами на поверсі: одна квартира 

– двокімнатна, друга – трикімнатна. Прохідних кімнат немає. Санвузли – роздільні 
зблоковані. Літні приміщення – напівлоджії. Всі житлові приміщення і кухні освітлюються 
природним світлом. Санвузли – тільки штучним, або й природним другим через фрамугу із 
суміжної кухні.  

 
 
 

Рис. 16. Приклад планувального рішення торцевої секції, на поверсі якої розташовані 
одна однокімнатна, дві двокімнатні і одна трикімнатна квартири 

 

Рис. 17. Приклад планувального рішення торцевої секції, на поверсі якої розташовані 
одна однокімнатна, одна двокімнатна і одна трикімнатна квартири 
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На рис. 19 наведено приклад планувального рішення торцевої секції з 2-ма 

трикімнатними квартирами на поверсі. Планувальна схема є симетричною. Прохідних кімнат 
немає. Санвузли – роздільні зблоковані. Літні приміщення – лоджії. Всі житлові приміщення 
і кухні освітлюються природним світлом. Санвузли – тільки штучним. Недоліком 
планувальної схеми є погані пропорції приміщень, розташованих біля спільної стіни двох 
секцій (співвідношення сторін приміщень менше ніж 1:2) та, можливо, занадто велика 
глибина лоджії, яка якраз і обумовлена намаганням збільшити це співвідношення. 

Наступним і дуже важливим кроком є перехід від планувальної схеми секції до її 
конструктивної схеми (вважається, що конструктивною системою будівлі є система з 
несучими стінами, хоча за узгодженням з керівником можуть використовуватися і окремі 
опори). Перехід відбувається за рахунок таких дій: 

– зважаючи на планувальну схему, задану конструкцію перекриття (залізобетонні 
плити чи балки, дерев’яні балки) та номенклатуру відповідних конструкцій, визначають 
розміщення несучих стін (опор); 

– виходячи із забезпечення стійкості будівлі визначають розташування не несучих стін; 
– розміщують перегородки; 
– призначають товщини зовнішніх та внутрішніх стін і прив’язують їх до 

координаційних осей (осі попередньо маркують), залежно від розміщення стіни (зовнішня і 
внутрішня), статичної функції (несуча і не несуча) і заданої конструкції перекриття (плити чи 
балки); 

– призначають товщини перегородок, виходячи з призначення приміщення і 
звукоізоляційних вимог; 

– уточнюють планувальне рішення (розміри приміщень та їх площі), зважаючи на 
номенклатуру конструкцій перекриття, дійсну товщину стін та їх прив’язки, наявність в них 
вентиляційних каналів, дійсну товщину перегородок; 

– аналізують уточнене планувальне рішення на предмет відповідності нормативним 
вимогам. 

Якщо результат аналізу є позитивним, переходять до викреслювання плану. 

Рис. 18. Приклад планувального рішення торцевої секції, на поверсі якої розташовані 
одна двокімнатна і одна трикімнатна квартири 
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5.1.2. Завершальне графічне оформлення планів 

 
Викреслювання плану починається з координаційних осей. Далі до них прив’язують 

зовнішні та внутрішні стіни, викреслюють перегородки, сходи та напрям підйому маршами, 
літні приміщення (балкони, лоджії) та їх огородження, віконні та дверні прорізи, 
вентиляційні канали (тільки на плані другого поверху, які ідуть з першого поверху), 
санітарно-технічне обладнання (кухонні плита і мийка, ванна, унітаз, біде, умивальник), на 
плані першого поверху – вхідну площадку або ганок і сходи, на плані другого поверху – 
козирок над входом у під’їзд. Вимощення навколо будинку не показується. 

Далі слід: 
– проставити розмірні лінії на відстані 6-8 мм від контуру стін з прив’язками до 

координаційних осей стін, перегородок, товщини стін і перегородок, габаритні розміри 
приміщень (довжину й ширину), прив’язку й розміри дверних прорізів (для кращого 
сприйняття креслень і, виходячи з дзеркальної симетричності плану, дозволяється на плані 
першого поверху проставляти прив’язку й розміри дверних прорізів, а на плані другого – 
габаритні розміри приміщень); 

– вказати найменування приміщень і їхню площу (у правому нижньому куті 
приміщення)з точністю до сотих часток, підкресливши цифри суцільною чіткою лінією; 

– схематично позначити (штрих-пунктирною тонкою лінією) площадки, антресолі й 
інші конструкції, розташовані вище січної площини; 

– проставити марки вікон і дверей. 
Поза габаритами креслення плану поверху проставляють три розмірні лінії. Перша 

лінія на відстані 12-16 мм від виступаючих частин будинку – на ній проставляють розміри 
віконних прорізів (у світлі, тобто по фасаду) та простінків; друга лінія на відстані 8 мм від 
першої – на ній проставляють відстань між координаційними осями; третя теж на відстані 

Рис. 19. Приклад планувального рішення торцевої секції, на поверсі якої розташовані 
дві трикімнатні квартири 
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8 мм від другої – на ній проставляють довжину й ширину будинку (відстань між крайніми 
координаційними осями). 

Поза контуром креслення й розмірних ліній на вільному полі показують положення 
січних площин вертикального поперечного розрізу будинку і вертикального розрізу по стіні. 
Положення першої вибирається таким чином, щоб площина розрізу перетинала ближній до 
спостерігача марш сходової клітки, а другої – так, щоб у перерізався віконний проріз. В обох 
випадках положення січної площини узгоджується з керівником курсового проекту. 

 Відмітки рівнів в метрах на планах показують у прямокутнику із знаком «плюс» або 
«мінус» у вигляді числа із трьома десятковими знаками. 

Найменування приміщень варто розташовувати по їх центру. Допускається наводити 
їх в експлікації, вказавши на це в примітці над основним написом. У цьому випадку на 
планах замість найменувань приміщень проставляють їхній номер в кружечку діаметром 
5 мм і виконують експлікацію приміщень.  

Приклад оформлення суміщеного плану першого і другого поверхів наведено на 
рис. 20. 

  
5.2. План фундаментів 

 
План фундаментів зображують у вигляді горизонтального розрізу будівлі січною 

площиною, проведеною на рівні обрізу фундаменту. План фундаментів виконується для 
того, щоб показати розміщення елементів фундаменту (плити та тіла фундаменту) під стіну 
(окрему опору) відносно координаційної осі цієї стіни (окремої опори), а також – розміщення 
елементі фундаменту один відносно одного. 

 Вихідною інформацією для прив’язки елементів фундаменту є:  
– товщина стіни (окремої опори) та її прив’язка до координаційної осі; 
– товщина тіла фундаменту, яка залежить від товщини стіни, що на нього 

спирається, матеріалу фундаменту та його конструкції; 
– розміщення тіла фундаменту відносно стіни. 
Товщина тіла фундаменту у будь-якому разі повинна бути не меншою за 350 мм. 
Для бутових і бутобетонних фундаментів вона призначається на 80-100 мм ширше за 

товщину стіни, оскільки обріз цих фундаментів не завжди виходить рівним. Стрічка тіла 
фундаменту розміщується таким чином, щоб її геометрична вісь збігалася з геометричною 
віссю стіни (тобто вона повинна виступати за краї стіни на 40-50 мм з кожного боку). При 
цьому товщина тіла бутового фундаменту повинна бути не меншою за 600 мм, що дозволяє 
вести бутову кладку тіла фундаменту з перев’язкою швів. 

Товщина тіла бетонного монолітного фундаменту приймається рівною товщині стіни, 
заокругленої до 50 мм, наприклад, під стіну товщиною 510 мм можна прийняти товщину тіла 
бетонного монолітного фундаменту 500 або 550 мм. 

Товщину тіла збірного бетонного фундаменту призначають рівною товщині збірних 
бетонних фундаментних блоків (300, 400, 500, 600 мм). Так за товщини стіни у 510 мм 
товщину тіла фундаменту можна прийняти у 500 мм, а за товщини стіни 380 мм – 400 мм. 

Під внутрішні стіни тіло фундаменту треба розміщувати таким чином, щоб його 
геометрична вісь збігалася з координаційною віссю стіни, яка для внутрішніх стін проходить 
посередині стіни. Отже, виходячи з рис. 21 (розріз збірного фундаменту під внутрішню стіну 
товщиною 380 мм), прив’язка тіла фундаменту буде дорівнювати 200 мм, оскільки товщина 
фундаментного блоку прийнята у 400 мм. А для бутобетонного (рис. 22) – 240 мм для тої ж 
товщини стіни.  
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Рис. 20. Приклад оформлення суміщеного плану першого і другого поверхів 
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Під зовнішні стіни тіло збірного бетонного фундаменту можна розміщувати таким 
чином, щоб внутрішня грань тіла фундаменту збігалася з внутрішньою гранню стіни. Тоді 
для самонесучої стіни товщиною 510 мм (рис. 23) прив’язка тіла фундаменту буде: 
всередину – 0 мм (прив’язка ненесучої стіни), а назовні – 500 мм (вся товщина 
фундаментного блоку). А для несучої стіни товщиною теж 510 мм (рис. 24), на яку 
спирається на 120 мм круглопорожниста плита перекриття, всередину – 120 мм, а назовні –
380 мм (товщина блоку 500 мм мінус прив’язка 120 мм). 

Рис. 21. Розріз збірного фундаменту під внутрішню стіну товщиною 380 мм 
 

Рис. 22. Розріз бутобетонного фундаменту під внутрішню стіну товщиною 380 мм 
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Під зовнішні стіни тіло бутобетонного фундаменту розміщують таким чином, щоб 
його геометрична вісь збігалася з геометричною віссю стіни. Тому для зовнішньої 
самонесучої стіни товщиною 510 мм (рис. 25), додаючи з кожного боку по 50 мм, отримаємо 
товщину тіла фундаменту у 610 мм. Оскільки прив’язка самонесучої зовнішньої стіни 
нульова, то прив’язка тіла фундаменту буде: всередину – 50 мм, а назовні – 560 мм (товщина 
стіни 510 мм плюс 50 мм). А для несучої стіни товщиною теж 510 мм (рис. 26), на яку на 120 
мм спирається круглопорожниста плита перекриття, всередину – 170 мм (120 мм плюс 50 
мм), назовні – 440 мм (390 мм плюс 50 мм). 

Рис. 23. Розріз збірного фундаменту під зовнішню самонесучу стіну товщиною 510 мм 
 

Рис. 24. Розріз збірного фундаменту під зовнішню несучу стіну товщиною 510 мм 
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Ширина стрічки подушки фундаменту визначається розрахунком, залежно від 
навантаження на фундамент (у нашому випадку за висоти будівлі всього у два поверхи 
навантаження мале) і властивостей ґрунту, на який спирається фундамент. Але, оскільки у 
курсовому проекті розрахунки фундаментів не передбачені, то ширина стрічки приймається 
приблизно: під несучі стіни – 1200 мм, під ненесучі (менше навантаження, бо не спираються 
плити перекриття) – 1000 мм. Подушка розміщується відносно тіла фундаменту завше 
симетрично, тому для внутрішніх стін прив’язка подушки дорівнює половині її ширини – 600 
мм (рис 21, 22).  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Для зовнішніх стін прив’язка подушки залежить від її ширини і прив’язки стіни. 
Так, для ненесучої стіни (рис. 23, збірний фундамент), оскільки внутрішня грань тіла 

фундаменту збігається з внутрішньою гранню стіни і віссю, а подушка розташована 
симетрично відносно тіла фундаменту, прив’язка подушки становить: всередину – 250 мм 
(половина ширини подушки 500 мм мінус половина товщини тіла фундаменту 250 мм), 
назовні – 750 мм (ширина подушки 1000 мм мінус прив’язка всередину 250 мм). А для 
несучої стіни (рис. 24, збірний фундамент) прив’язка становить: всередину – 470 мм 
(відстань від геометричної осі подушки і тіла фундаменту до краю подушки 600 мм мінус 
різниця між відстанню від геометричної осі тіла фундаменту до краю тіла фундаменту і 
прив’язкою (250 мм мінус 120 мм)), а назовні – 730 мм (ширина подушки 1200 мм мінус 
прив’язка всередину 470 мм). 

Для ненесучої стіни бутобетонного фундаменту (рис. 25) прив’язка подушки становить: 
всередину – 245 мм (половина ширини подушки 500 мм мінус різниця між половиною 
ширини тіла фундаменту і прив’язкою тіла фундамент (610/2 мм мінус 50 мм), а назовні – 
755 мм (ширина подушки 1000 мм мінус прив’язка подушки всередину 245 мм). Для несучої 
стіни бутобетонного фундаменту (рис. 26) прив’язка подушки становить: всередину – 465 мм 
(половина ширини подушки 600 мм мінус різниця між половиною ширини тіла фундаменту і 
його прив’язкою (610/2 мм мінус 170 мм), назовні – 735 мм (ширина подушки 1200 мм мінус 
її прив’язка всередину 465 мм). 

Рис. 25. Розріз бутобетонного фундаменту під зовнішню самонесучу стіну товщиною 510 мм 
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Після визначення прив’язок елементів фундаментів під кожну стіну (опору), можна 
починати графічне оформлення плану фундаменту з зображення координаційних осей. Далі 
зображуються стрічки тіла і подушки фундаментів. Для бутових і монолітних фундаментів ці 
стрічки, перетинаючись, і утворюють план фундаментів.  

Для збірних фундаментів стрічки подушки фундаментів необхідно розбити на окремі 
плити-подушки, які розміщують або щільно одна до одної, або з проміжками. Стрічка тіла 
збірних фундаментів на окремі блоки не розбивається, оскільки їх завжди вкладають не 
менше ніж у два шари для перев’язки вертикальних швів між ними. В реальному 
проектуванні їх розкладення показують на спеціальних кресленнях – розгортках фундаментів 
по осях. При укладанні плит-подушок з проміжками утворюються переривчасті фундаменти. 
При цьому розмір ширини проміжку між плитами обов’язково проставляється. Для 
зменшення обсягу монтажних робіт слід використовувати головним чином плити-подушки 
основної довжини (2400 мм) і тільки за необхідності добірні (1200 мм). Монолітні ділянки у 
розривах між фундаментними плитами-подушками штрихують похилою лінією і маркують. 
Номенклатуру фундаментних плит подушок наведено у додатку В, а фундаментних блоків – 
у додатку Г.  

Слід зазначити, що в місцях влаштування дверних прорізів для входу у під’їзди висота 
обрізу фундаменту може бути меншою, ніж усюди в будівлі, і це необхідно відобразити на 
кресленні. 

На плані фундаментів наносять маркування фундаментних плит. Показують відмітки 
глибини закладання фундаментів, прив’язки тіла і плити фундаменту до координаційних 
осей, розмір тіла та плити фундаменту.  

На першій розмірній лінії проставляються відстані між координаційними осями, на 
другій – між крайніми координаційними осями. 

Приклади оформлення плану фундаментів наведено на рис. 27 (план збірних 
фундаментів, суміщений з планом перекриття з круглопорожнистих залізобетонних плит) та 
рис. 28 (план бутобетонних фундаментів, суміщений з планом перекриття з дерев’яних 
балок). 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

Рис. 26. Розріз бутобетонного фундаменту під зовнішню несучу стіну товщиною 510 мм 
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Рис. 27. Приклад плану збірних фундаментів, суміщений з планом перекриття з 
круглопорожнистих залізобетонних плит 
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Рис. 28. Приклад плану бутобетонних фундаментів, суміщений з планом перекриття з 
дерев’яних балок 
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5.3. План перекриття 
 

План перекриття виконується для того, щоб показати розміщення елементів 
перекриття (плит перекриття, плит лоджій та балконів, козирків, балок, міжбалкового 
заповнення, сходових площадок, монолітних ділянок, анкерів) відносно стін, опор, взаємне 
розміщення елементів, а також їх анкерування – до стін та між собою. 

Проектуючи перекриття зі збірних залізобетонних плит, слід зважати на такі 
положення: 

– круглопоржнисті плити перекриття спирають на несучі стіни на цементно-
піщаному розчині не менше ніж на 120 мм (спирання на 100 мм хоч і зустрічається в 
практиці проектування і будівництва, але є ненадійним); 

– круглопорожниста плита перекриття повинна спиратися по двох протилежних 
коротких сторонах, що відповідає схемі її роботи і армуванню (наприклад, плиту не можна 
підпирати третьою стіною на проміжку між двома стінами, на які вона спирається); 

– плити розкладають у проміжку між двома ненесучими стінами таким чином, щоб 
бічні частини двох крайніх плит розміщувалися впритул до стін або заходили на ці стіни не 
більше ніж на 100 мм (в протилежному випадку змінюється схема роботи плити і її 
армування не відповідатиме цій схемі); 

– оскільки товщина усіх плит однакова (220 мм), можна комбінувати плити різної 
ширини; 

– для зменшення обсягу монтажних робіт необхідно прагнути до зменшення 
кількості плит, наприклад, замість двох плит шириною 1500 мм (номінальний розмір) краще 
покласти одну плиту шириною 3000 мм; 

– кінець плити зі звуженою частиною порожнини краще спирати на внутрішню 
стіну, оскільки там навантаження на плиту більші ніж на протилежному кінці; 

– слід прагнути до такого розкладання плит, щоб не було монолітних ділянок, а 
якщо цього не можна уникнути, то необхідно їх ширину мінімізувати; 

– за необхідності влаштування вертикальних комунікацій між плитами або між 
плитою і стіною залишають зазор до 300 мм, який потім замонолічують бетоном з 
встановленням плоских арматурних каркасів; 

– монолітні ділянки краще розташовувати біля стін, а не посеред приміщення; 
– плити анкерують до стін та між собою (як правило, через одну плиту), анкери 

приварюють до строповочних петель плит, петлі потім загинають. 
Номенклатура плит перекриття наведена в додатку И. 
 
Під час проектування дерев’яного балкового перекриття слід мати на увазі: 
– суцільні дерев’яні балки раціонально використовувати довжиною до 4,8 м 

(довжина ділової деревини), а за більшої довжини (до 6 м) – необхідно застосовувати клеєні 
балки (або з’єднувати дві балки з суцільної деревини); 

– балки спирають на стіни не менше ніж на 150 мм (бажано на 200 мм); 
– якщо на стіну товщиною 250 мм балки спирають з обох боків, то їх треба 

розміщувати в розбіг; 
– балки розкладають у проміжку між двома ненесучими стінами таким чином, щоб 

між поверхнею крайньої балки і стіною залишався невеликий зазор у 20-50 мм; 
– крок балок (відстань між балками в осях) залежить від конструктивного рішення 

перекриття (якщо по балках безпосередньо настилають підлогу, то він визначається 
товщиною настилу (дощок, плит) і становить 600-800 мм, а якщо на балки спочатку 
вкладають лаги, то крок становить 800-1500 мм); 

– переріз балок визначається розрахунком, але наближено можна задавати висоту 
перерізу балки як 1/16 - 1/20 від її прольоту, а ширину – 1/2 - 1/3 від її висоти (додаток Д); 

– між торцем балки і внутрішньою поверхнею гнізда повинен залишатися зазор 
приблизно 40 мм для того, щоб балка «дихала»; 
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– балки анкерують до стін і між собою, зазвичай, через одну балку; 
– балки не можна спирати безпосередньо на стіни у місцях влаштування димових 

каналів і не можна закривати балками вентиляційні канали; 
– якщо міжбалкове заповнення виконують у виглядів щитів накату, то їх довжину 

слід встановлювати не більшою за 2 м, щоб дві людини могли підняти щит. 
Наближено перерізи балок залежно від їх прольотів можна підібрати за додатком Д. 
 
Під час проектування збірного балкового залізобетонного перекриття слід звернути 

увагу на таке: 
– балки спирають на стіни не менше ніж на 150 мм (бажано на 200 мм), 

навантаження передають через опорні залізобетонні подушки; 
– балки розкладають у проміжку між двома ненесучими стінами; 
– крок балок визначається розміром елементів міжбалкового заповнення 

(легкобетонних плит, керамічних або легкобетонних каменів-вкладишів) і може становити 
600, 800, 1000 мм; 

– крайні балки можна розміщувати впритул до стін або таким чином, щоб між 
поверхнею крайньої балки і стіною залишався невеликий зазор для пропуску вертикальних 
комунікацій; 

– балки анкерують до стін і між собою, зазвичай, через одну балку. 
Номенклатуру елементів збірного балкового перекриття наведено в додатку Ж. 
На плані перекриття показують елементи перекриття і проставляють їх маркування, а 

також отвори в перекритті та їх розміри і розміщення. Показують координаційні осі, розміри 
між ними, крок балок та відстань крайніх балок до осей відповідних стін. 

Приклад плану перекриття з круглопорожнистих залізобетонних плит (суміщеного з 
планом збірних залізобетонних фундаментів) наведено на рис. 27. А на рис. 28 – план 
перекриття з дерев’яних балок (суміщений з планом бутобетонних фундаментів).  

 
5.4. Розріз по зовнішній стіні 

 
Розріз по стіні виконується в курсовому проекті для того, щоб виявити конструкцію 

стіни і, зважаючи на розміри конструкцій і стінових виробів, визначити висотні відмітки 
розміщення конструкцій. Дуже важливим є вибір місця розрізу. Оскільки в курсовому 
проекті виконується тільки один розріз (в реальному проектуванні їх кількість не обмежена), 
то його площину необхідно задавати таким чином, щоб отримати максимум інформації щодо 
будинку і полегшити у такій спосіб подальше проектування, зокрема, в площину розрізу 
повинні потрапляти віконні або дверні прорізи і вінцевий карниз. Місце розрізу 
узгоджується з керівником курсового проекту. 

Креслення розрізу починається з зображення координаційної осі стіни, яка 
перерізається. Затим до неї прив’язують грані стіни і вибирається положення підлоги 
першого поверху (положення нульової відмітки) таким чином, щоб нижче на кресленні 
помістився фундамент, а вище – вся стіна і карниз. 

 Далі необхідно визначитися з положенням рівня землі (відміткою землі) в місці 
розрізу. Для цього, виходячи з прийнятої висоти поверху та заданої конструкції сходів і 
зважаючи на допустимі ухили сходів, приймають (для збірних сходів) чи визначають, 
враховуючи антропометричні параметри (для дерев’яних сходів), розміри сходинки – 
проступу і присхідця. Після цього обчислюють необхідну для забезпечення проходу людини 
(висота проходу – 2,0 м) під проміжної площадкою кількість сходинок у добірному марші. 
Висота присхідця помножена на їх кількість у добірному марші дозволяє визначити відмітку 
підлоги у під’їзді. Вхідну площадку розміщують на 20 мм нижче згаданої підлоги, а висоту 
вхідної площадки зазвичай приймають рівною 120 мм. 
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Потім визначаються з конструкцією підлоги і перекриття та їх сумарною висотою, 
беручи до уваги призначення приміщення, в яке потрапила площина розрізу, і товщину 
утеплювача та його розміщення в конструкції перекриття. Обріз фундаменту влаштовують 
не вище рівня низу нижнього перекриття, зважаючи на конструкцію цоколя і можливість 
розміщення горизонтальної гідроізоляції. Далі прив’язують до координаційної осі тіло та 
подушку фундаменту згідно їх розташуванню на плані фундаментів та визначають глибину 
закладання фундаменту залежно від ґрунту основи (здимаються чи не здимаються) та 
розміщення рівня ґрунтових вод. Визначають висоту фундаментної плити, зважаючи на її 
матеріал і конструкцію. 

Затим призначають спочатку орієнтовно висоту підвіконня над рівнем підлоги 
першого поверху (приблизно 0,8 м) і обраховують відстань від обрізу фундаменту до 
підвіконня, яку надалі узгоджують з висотою ряду кладки (тобто задають ціле число рядів 
кладки) і таким чином, визначають реальну відмітку підвіконня. Висота ряду кладки 
залежить від висоти стінового виробу і товщини горизонтального шва. Наприклад, для цегли 
звичайної вона становить 77 мм (товщина цегли – 65 мм, розрахункова висота шва – 12 мм). 

Від рівня підвіконня відкладають висоту віконного прорізу, яку краще приймати 
стандартною. В протилежному випадку її теж треба призначати кратною висоті ряду кладки. 
Над прорізом розкладають перемички, беручи до уваги товщину і статичну функцію (несуча 
чи ненесуча) стіни, розмір спирання конструкції перекриття, вибрану конструкцію 
перемичок та ширину світлопрорізу. 

Наступним кроком є розміщення конструкції перекриття над першим поверхом 
відповідно до відмітки висоти поверху (2,8 або 3,0 м), забезпечуючи при цьому висоту 
приміщення не меншу ніж 2,5 м. Низ плит перекриття бажано розміщувати таким чином, 
щоб він потрапляв на шов кладки, інакше треба буде або різати цеглу по висоті, або 
підганяти висоту відповідного ряду кладки за рахунок товщини горизонтальних швів. Для 
балкового перекриття висоту розміщення низу балки можна регулювати за рахунок 
підкладок з дошки (дерев’яні балки) або влаштування монолітних залізобетонних подушок 
(залізобетонні балки).  

Далі визначають висоту підвіконня для вікон другого поверху, яку теж слід 
узгоджувати з висотою ряду кладки. При цьому висота підвіконня над рівнем підлоги 
другого поверху може незначно відрізнятися від висоти над рівнем підлоги над рівнем 
першого поверху, що на фасаді будинку буде непомітно. Розміщують віконний проріз, 
перемички і несучу конструкцію перекриття. По несучій конструкції перекриття 
влаштовують всі необхідні шари покриття, зокрема, пароізоляцію, утеплювач, стяжку тощо. 
При цьому висоті поверху для горищного перекриття відповідає умовна відмітка у складі 
покриття. 

Ряди кладки влаштовують доки останній ряд не досягне висоти 400-500 мм над рівнем 
перекриття. Вище нього конструкцію розрізу (висоту розміщення гідроізоляції та мауерлату, 
кут нахилу кобилок та крокв, вінцевий карниз, опалубку з дощок, ринви, огородження на 
даху тощо) узгоджують з об’ємно-планувальним і конструктивним рішенням фасаду, даху та 
крокв. 

На розрізі по стіні показують висотні відмітки (низу фундаментної подуши, землі біля 
будинку, обрізу фундаменту, низу зовнішніх перемичок, низу і верху перекриттів, карнизу), 
розміри по висоті (від рівня підлоги до рівня підвіконня, висоту світлопрорізу, від верху 
світлопрорізу до низу перекриття, від верху горищного перекриття до низу мауерлату), винос 
карнизу, вимощення та його ухил. Склад перекриттів, даху та вимощення біля будинку 
показують на відповідних прапорцях. Маркують збірні елементи (фундаментні блоки, 
фундаментні плити), показують необхідні пояснюючі виноски. 

Приклад розрізу по стіні наведено на рис. 29. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

29 

 
 Рис. 29. Приклад розрізу по стіні 
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5.5. План крокв 
 

План крокв виконується для того, щоб показати в плані розміщення елементів даху 
(мауерлатів, лежнів, крокв, затяжок (ригелів), стояків, прогонів, кобилок, слухових вікон 
тощо) один відносно одного та відносно інших конструктивних елементів (стін, опор, 
вентиляційних труб). 

Проектування плану крокв тісно пов’язано із композиційним рішенням фасаду. Тому 
спершу виконуються декілька ескізів фасаду, де вирішується і форма даху. Потім вони 
аналізуються і коректуються студентом разом із викладачем. Предметом аналізу є 
можливість конструктивної реалізації композиційного рішення даху – тобто розміщення та 
відстань між стінами і опорами, на які спираються несучі конструкції даху (мауерлати, 
лежні, стояки), необхідність улаштування підкосів під крокви та поздовжні прогони, 
шпренгелів, фронтонів. Аналізується розміщення горищних вікон для природного освітлення 
та вентиляції горища та слухових вікон, частина яких окрім виконання зазначених вище 
функцій використовується і для виходу на дах. Результатом такого аналізу і коригування є 
конструктивна схема даху, яка, зокрема, реалізується конструктивно на плані крокв. 

Далі показують розташування мауерлатів, лежнів, прогонів, вентиляційних труб і 
починають розміщувати крокви. Їх крок призначають від 0,6 до 1,4 м залежно від матеріалу 
покрівлі (важкий чи легкий) та довжини. Приблизні перерізи крокв та відстаней між ними 
наведено у додатку Е. 

Розташовуючи крокви, треба слідкувати, щоб вентиляційні труби проходили повз них. 
Якщо ж це неможливо, то слід використовувати вкорочені крокви і передавати навантаження 
від них на суміжні підсилені крокви через дерев’яні поперечні елементи, закріплені до 
підсилених крокв. В іншому варіанті можна передавати навантаження від вкорочених крокв 
на стіни через дерев’яні поперечні елементи. 

Скісні (діагональні) крокви зазвичай мають велику довжину, тому їх треба підпирати 
шпренгелями біля кутів стін і стояками – в тих місцях, де вони проходять над стінами. При 
цьому можна влаштовувати вздовж скісних крокв підкоси. 

У випадку, коли вентиляційна труба перетинає прогін, з обох боків від труби на стіні 
треба влаштовувати стояки для спирання кінців прогону. Стояки розміщують з кроком 4-6 м 
и позначають на плані хрестиками. При великому кроці передбачають поздовжні підкоси. 

Слухові вікна, призначені для виходу на дах, влаштовують на висоті 0,75-0,9 м від 
горищного перекриття, а призначені тільки для освітлення і провітрювання – 1,2 м. Висоту 
розміщення слухових вікон на різних схилах даху краще робити різною – таким чином 
покращується тяга повітря. Ширина слухового вікна становить 0,7-1,0 м , а висота – 0,4-
0,7 м. Каркас для слухових вікон влаштовують між кроквами. 

До крокв прибивають з одного боку кобилки, а для діагональних крокв – з двох боків. 
Місця розташування ригелів (схваток) показують пунктирною лінією біля відповідних 

крокв. 
На плані крокв показують тільки ті стіни, які піднімаються вище горищного 

перекриття, а також ту частину стін, яка утворює вентиляційні труби. Останні повинні мати 
таку довжину, щоб в них помістилися вентиляційні канали (їх показують), що йдуть в цьому 
місці з обох поверхів. Від стінок крайніх каналів до краю труби лишають половину цеглини 
(120 мм). 

На плані крокв показують координаційні осі, кроки крокв, прив’язки вентиляційних 
труб та позначають надписами елементи даху (крокви, стояки). 

Приклад креслення плану крокв, суміщений з планом даху, показано на рис. 30. 
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 Рис. 30. Приклад плану крокв, суміщений з планом даху 
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5.6. План даху 

 
План даху виконується для того, щоб показати форму даху в плані (площини даху та 

ребра їх перетинів, криволінійні поверхні даху), звиси даху та їх розміри, розміщення 
елементів даху (вентиляційних труб, слухових вікон, огородження, фронтонів, шпилів, 
парапетів, водостічних труб, ринв, антен тощо).  

План даху узгоджується з композиційним рішенням фасаду та планом крокв. Будь-які 
зміни у композиції фасаду викликають відповідні зміни на плані крокв та даху, а також – 
якщо це необхідно – на розрізі по стіні 

Водовідведення з даху може бути неорганізованим (вода скидається на вимощення) або 
організованим (вода збирається у ринви і транспортується ними у водостічні труби, які 
встановлюють зазвичай не більше ніж через 24 м по фасаду). Ринви влаштовують підвісними чи 
настінними. Останні не бажано застосовувати в районах з великою кількістю снігових опадів. 

Ухили площин даху призначаються не меншими за мінімальний ухил для конкретного 
матеріалу покрівлі, виходячи з композиції фасаду та зважаючи на те, що збільшення ухилів 
призводить до удорожчання будівлі в цілому. Рекомендації щодо ухилів даху залежно від 
матеріалу покрівлі наведено в додатку Л згідно норм проектування [2].  

Розміри звисів дахів для клімату України слід призначати: з того боку схилів, де вода 
стікає в ринву чи крапає на вимощення, – 500 мм, з інших – 300 мм. 

Кількість слухових вікон повинна бути достатньою для освітлення горища природним 
світлом. Загальна площа вікон повинна складати не менше ніж 2% від площі горищного 
перекриття. Форма і розміщення слухових вікон визначаються студентом і узгоджуються з 
викладачем. 

Мінімальні висоти коминів призначаються, виходячи з відстані від середини комина 
до гребеня даху згідно з рисунком 31. 

 
 
 

 
На плані даху проставляють ухили всіх схилів, відмітки гребенів даху (в тому числі і 

гребенів дашків над слуховими вікнами), парапетів та фронтонів, козирків над балконами, 
звисів даху, вентиляційних труб та димарів. Проставляють розміри між координаційними 
осями, розміри звисів даху тощо.  

Приклад креслення плану даху, суміщений з планом крокв, показано на рис. 30. 
 

Рис. 31. Мінімальні висоти коминів 
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5.7. Поперечний розріз 
 

Поперечний розріз виконують для того, щоб показати розміщення конструкцій, які не 
відображені на фасадах, тобто внутрішню структуру будинку. В реальному проектуванні 
необхідна кількість поперечних розрізів якраз і визначається тим, наскільки повно вони її 
відображають. В курсовому проекті виконується один поперечний розріз. Його площина 
повинна проходити по сходовій клітці (таким чином, щоб було видно обидва марші), по 
віконним та дверним прорізам. На плані поверху проставляється місце розрізу. Для 
детальнішого виявлення конструкцій будинку площину розрізу можна ламати. 

Креслення поперечного розрізу починають з нанесення координаційних осей 
перерізаних стін та рівнів підлог поверхів. До осей прив’язують стіни. Показують віконні та 
дверні прорізі, конструкцію перекриття та сходів, фундаментів, даху (показують мауерлати 
та лежні, крокви, підкоси, схватки, розпірки тощо). Розміщують над дверними та віконними 
прорізами перемички. Біля зовнішніх стін показують вимощення. Склад перекриттів, даху та 
вимощення відображають на прапорцях, вказуючи не тільки матеріал шарів, але й їх 
товщини (для рулонних матеріалів дозволяється, не наводячи товщину шарів, вказувати їх 
кількість). Підлогу в перерізаних площиною розрізу приміщеннях слід конструювати у 
відповідності до їх призначення. 

Більшість необхідних відміток вже були попередньо визначенні під час проектування 
розрізу по зовнішній стіні. Решту, наприклад, відмітку гребеня даху можна визначити, 
маючи ухили площин даху і розміри конструктивних елементів. 

На розрізі з зовнішньої сторони поза контуром креслення необхідно нанести числові 
відмітки верху і низу віконних прорізів, верху парапету чи фронтону, рівня планувальної 
відмітки, рівня карнизу, а також відмітку підошви фундаменту та інше. 

Усередині креслення поперечного розрізу проставляють числові відмітки рівнів підлог 
на всіх поверхах, сходових площадок, стелі верхнього поверху, верху дверних прорізів, низу 
мауерлатів та лежнів 

На розрізі повинні бути вказані розміри фундаментів, товщини стін, а також повинні 
бути зроблені необхідні пояснювальні написи щодо прийнятих матеріалів. 

Приклад оформлення поперечного розрізу наведено на рис. 32. 
 
 

5.8. Фасади 
 

Обраний для зображення фасад повинен найбільш повно відображати композиційне 
рішення будинку. Фасад виконується після розробки планів, поперечного розрізу та розрізу 
по стіні. Всі розміри конструктивних елементів фасаду і відмітки беруться з згаданих вище 
креслень. При цьому кожне з них може уточнюватися в процесі проектування. 

Фасад підписують: «Фасад 1–5», або «Фасад А–Г» (числа чи великі літери – марки 
крайніх його осей чи крайніх осей зображеного фасаду). Зазвичай показують і маркують 
тільки крайні координаційні осі, а також осі, біля яких ламається фасад.  

На кресленні фасаду проставляють числові відмітки тільки тих елементів, які видно на 
фасаді (рівня землі, цоколю, низу і верху віконних і дверних прорізів, парапетів, фронтонів, 
гребенів даху, шпилів, верху вентиляційних труб, карнизів і проміжних карнизів тощо). 
Відмітки рівнів підлоги поверхів не показують. 

Приклад оформлення фасаду наведено на рисунку 33. 
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5.9. Вузли та деталі 
 

Для зображення на листах відбираються вузли і деталі, які є особливими для даної 
будівлі. Не рекомендується відбирати типові вузли. Їх вибір і кількість узгоджуються з 
керівником проекту. Спочатку позначають розміщення вузла чи деталі на кресленні, а потім 
вони зображуються. Не можна спочатку їх показати, а потім шукати, де вони розташовані в 
будівлі. Може статися, що таких взагалі немає, або їх не можна позначити. Вузли і деталі 
можна виконувати в одній чи (за необхідності) двох (трьох) проекціях. 

Вузли повинні бути деталізовані, тобто мати всі необхідні розміри, осі, прив’язки, 
відмітки, надписи, позначення матеріалів тощо. 

Розташування вузлів на листах може бути довільним. При цьому слід пам’ятати, що 
не треба їх так розташовувати і зображати у такій кількість, щоб вони «забивали» основні 
креслення і один одного – обсяг навчального проекту все одно не дозволяє детально 
пропрацювати конструкції будинку. 

Приклади вузлів показано на рис. 34-76. На рис. 34, 35 показано вузли, пов’язані з 
влаштуванням фундаменту під зовнішню стіну за наявності підвалу. 

Рис. 32. Приклад оформлення поперечного розрізу 
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Рис. 33. Приклад оформлення фасаду 
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Рисунки 36-40 ілюструють різні конструкції стін. На рис. 41-44 маємо вузли щодо 

конструкції вікон, влаштування декоративних наличників та внутрішніх дверей, а  
на рис. 45-56 – щодо перекриттів  і підлог. Вузли, показані на рис. 57-63 стосуються сходів, а 
показані на рис 64-76 – дахів. 

 
 

Рис. 34. Фундамент будівлі з підвалом за наявності ґрунтової вологи 
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Рис. 35. Теплоізоляція цоколя будівлі з опалювальним підвальним приміщенням М 1:10 
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Рис. 36. Конструкції стін 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

39 

 
 
 
 

 
 

Рис. 37. Конструкції із фасадною теплоізоляцією 
І3, І4 – величини приймаються на підставі проектних розрахунків; І1 < 5 мм; І2 > 4 мм  

Рис. 38. Кріплення пінополістирольних декоративних елементів 
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 Рис. 40. Карнизний вузол з водоізоляційним шаром з хвилястих азбестоцементних листів 

Рис. 39. Примикання конструкції із фасадною теплоізоляцією до покрівлі 
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 Рис. 41. Віконний  балконний проріз 
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Рис. 42. Конструкція улаштування віконного наличника 

Рис. 43. Улаштування декоративного віконного наличника 
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звукоізоляційна прокладка 

один 

Рис. 44. Двері у внутрішній стіні 

Рис. 45. Залізобетонні таврові балки 
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Рис. 46. Несучий накат з легкобетонних вкладишів 

Рис. 47. Опирання несучих перегородок: 
а – вздовж балки; б – на шпали 
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Рис. 48. Закладення швів між плитами перекриття 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

46 

Рис. 49. Вузли примикання пустотної плити до стіни 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

47 

Рис. 50. Вузол обпирання пустотних плит на цегляну внутрішню стіну 
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Рис. 51. Вузол обпирання пустотних плит на цегляну внутрішню стіну з вентканалом 
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Рис. 52. Монолітна ділянка МД-150 
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 Рис. 54. Монолітна ділянка МД-980 

Рис. 53. Монолітна ділянка МД-700 
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Рис. 55. Перекриття по дерев’яним балкам 
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Рис. 56. Підлога по з/б перекриттю 
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Рис. 57. Сходи 

Рис. 58. Сходи. Вузли 
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Рис. 59. Сходи 
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Рис. 60. Сходи залізобетонні 
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Рис. 61. Сходи залізобетонні: 
а – план; б – розріз 

а 

Вузол А 

Рис. 62. Вузли 
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Вузол Г 

Вузол В 

Вузол Б 

Рис. 62. Вузли 
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Рис. 63. Сходи залізобетонні 
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Рис. 64. Вузол 
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Рис. 65. Вузол 
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Рис. 66. Вузол 
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Рис. 67. Вузол 
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Рис. 68. Вузол 
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Рис. 69. Вузол 
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Рис. 71. Гребеневий вузол:  
а – з водоізоляційним шаром з хвилястих азбестоцементних листів;  

б – водоізоляційним шаром з металочерепиці  

Рис. 70. Опорний вузол 
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Рис. 72. Слухове вікно квадратне 
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Рис. 73. Слухове вікно квадратне 
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 Рис. 75. Слухове вікно 

Рис. 74. Слухове вікно кругле 
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Рис. 76. Слухове вікно 
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ДОДАТКИ 
ДОДАТОК А 

 Приклад креслень курсового проекту 
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продовження додатка А 
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ДОДАТОК Б 
 

Зони користування санітарно-технічним обладнанням 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Примітки: 1. Умовно показані перспективні моделі обладнання. 2. В схемах А, Б, В, Г 
внутрішні розміри приміщень задані з урахуванням технічних вимог. 

1. Ванна 

 
 

2. Умивальник 

 
 

3. Унітаз 

 
 

4. Біде 

 
 

5. Рукомийник 

 
 

А. 

 
Б. 

 

В. 

 

Г. 
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ДОДАТОК В 
Залізобетонні стрічкові фундаментні плити 

 

 
 

Таблиця В.1 
Розміри залізобетонних стрічкових фундаментних плит 

Марка плити 
Основні розміри плити, мм 

b l h a 

ФЛ 6-24 
600 

2380 

300 

- 
ФЛ 6-12 1180 
ФЛ 8-24 

800 
2380 

150 
ФЛ 8-12 1180 
ФЛ 10-30 

1000 

2980 

250 
ФЛ 10-24 2380 
ФЛ 10-12 1180 
ФЛ 10-8 780 
ФЛ 12-30 

1200 

2980 

350 
ФЛ 12-24 2380 
ФЛ 12-12 1180 
ФЛ 12-8 780 
ФЛ 14-30 

1400 

2980 
400 

 
ФЛ 14-24 2380 
ФЛ 14-12 1180 
ФЛ 14-8 780 
ФЛ 16-30 

1600 

2980 

500 
ФЛ 16-24 2380 
ФЛ 16-12 1180 
ФЛ 16-8 780 
ФЛ 20-30 

2000 

2980 

500 

700 
 

ФЛ 20-24 2380 
ФЛ 20-12 1180 
ФЛ 20-8 780 
ФЛ 24-30 

2400 

2980 

900 
ФЛ 24-24 2380 
ФЛ 24-12 1180 
ФЛ 24-8 780 
ФЛ 28-24 

2800 
2380 

1000 ФЛ 28-12 1180 
ФЛ 28-8 780 
ФЛ 32-12 

3200 
1180 

1200 
ФЛ 32-8 780 

 

Рис. В.1. Залізобетонні стрічкові фундаментні плити 
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ДОДАТОК Г 
 

Суцільні фундаментні блоки (ФБС) 
 

 
Рис. Г.1. Блоки ФБС шириною 300 мм 

 

 
Рис. Г.2. Блоки ФБС шириною 400, 500 і 600 мм 

 
 

Таблиця Г.1 
Розміри суцільних фундаментних блоків (ФБС) 

Тип блока 
Основні розміри блоку, мм 

Довжина l Ширина b Висота h 

ФБС 

2380 300; 400; 500; 600 
580 

1180 
400; 500; 600 
400; 500; 600 280 

880 300; 400; 500; 600 580 
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ДОДАТОК Д 
Рекомендовані розміри перерізів дерев’яних балок перекриття 

 
Таблиця Д.1 

Рекомендований переріз балок з бруса, в залежності від кроку їх вкладання і прольоту, 
який вони перекривають, при загальному навантаженню 350-400 кг/м2, мм 

 

Крок, м 
Проліт, м 

2,0 3,0 4,0 5,0 6,0 
0,6 75х100 75х200 100х200 150х200 150х225 

1,0 75х150 100х175 125х200 150х225 175х250 

 
Таблиця Д.2 

Рекомендований мінімальний діаметр балок з колод (круглого перерізу),  
в залежності від кроку їх вкладання і прольоту, який вони перекривають,  

при загальному навантаженню 400 кг/м2, мм 

Крок, м 
Проліт, м 

2,0 3,0 4,0 5,0 6,0 
0,6 110 140 170 200 230 

1,0 130 170 210 240 270 

 
Таблиця Д.3 

Рекомендований крок балок з дощок перерізами 50х160 і 50х200  
для прольотів 3-6 м, мм 

Переріз дошки (балки), 
мм 

Проліт, м 
3,0 3,5 4,0 4,5 5,0 5,5 6,0 

Горищне перекриття 
50х160 1200 900 650 500 420 - - 

50х200 1850 1350 1050 800 650 550 450 

Міжповерхове перекриття 
50х160 800 600 450 - - - - 

50х200 1250 900 700 550 450 - - 

 
 

ДОДАТОК Е 
Рекомендовані розміри перерізів крокв 

Таблиця Е.1 
Приблизний розмір перерізу крокви, мм 

 

Крок 
влаштування 

крокв, м 

Розмір перерізу крокви, мм, при її довжині, м 

3,0 3,5 4,0 4,5 5,0 

0,8 50х150 50х150 50х175 50х175 50х200 

1,0 50х150 50х150 75х175 75х175 75х200 

1,2 50х150 75х150 75х175 75х200 75х200 
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ДОДАТОК Ж 
Номенклатура залізобетонних балок і вкладишів для перекриттів 

 
Таблиця Ж.1 

Номенклатура залізобетонних балок і вкладишів для перекриттів 
 

Назва 
Розміри в мм 

Ескіз 
проліт а в с 

 
 
 
 

Залізо- 
бетонні 
балки 

2400 

160 220 70 

 

2700 

3000 

3300 

3600 

4800 

160 260 70 5100 

6000 

6300 
160 300 70 

6600 

 
Гіпсо- 

бетонні 
плити 

 

510 

80 395 

 

710 

910 

 
Легко- 
бетонні 

вкладиші 

 

510 

220 195 

 710 
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ДОДАТОК И 
Залізобетонні багатопорожнисті плити перекриття 

 

 
Рис. И.1. Залізобетонні багатопорожнисті плити перекриття 

 
Таблиця И.1 

Розміри залізобетонних багатопорожнистих плит перекриття 

Марка 
виробу 

Конструктивна 
довжина l, мм 

Конструктивна 
ширина b, мм 

Висота 
h, мм 

Номінальна 
довжина l, мм 

Номінальна 
ширина b, мм 

ПК24-12 2380  
 
 
 
 
 
 
 

1190 

 
 
 
 
 
 
 
 

220 

2400  
 
 
 
 
 
 
 

1200 

ПК27-12 2680 2700 
ПК30-12 2980 3000 
ПК33-12 3280 3300 
ПК36-12 3580 3600 
ПК39-12 3880 3900 
ПК42-12 4180 4200 
ПК45-12 4480 4500 
ПК48-12 4780 4800 
ПК51-12 5080 5100 
ПК54-12 5380 5400 
ПК57-12 5680 5700 
ПК60-12 5980 6000 
ПК63-12 6280 6300 
ПК66-12 6580 6600 
ПК69-12 6880 6900 
ПК72-12 7180 7200 
ПК24-15 2380  

 
 
 
 
 
 
 

1490 

 
 
 
 
 
 
 
 

220 

2400  
 
 
 
 
 
 
 

1500 

ПК27-15 2680 2700 
ПК30-15 2980 3000 
ПК33-15 3280 3300 
ПК36-15 3580 3600 
ПК39-15 3880 3900 
ПК42-15 4180 4200 
ПК45-15 4480 4500 
ПК48-15 4780 4800 
ПК51-15 5080 5100 
ПК54-15 5380 5400 
ПК57-15 5680 5700 
ПК60-15 5980 6000 
ПК63-15 6280 6300 
ПК66-15 6580 6600 
ПК69-15 6880 6900 
ПК72-15 7180 7200 
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ДОДАТОК К 
Залізобетонні марші та площадки 

 

 
Рис. К.1. Площадка сходова типу 1СП (пласка для маршів типу СМ): а – площадки завдовжки 

2200 мм та 2800 мм; б – те саме завдовжки 2380 мм та 2980 мм; в – кінцева площадка 

 

 
Рис. К.2. Площадка сходова типу 2СП (ребриста для маршів типу СМ): а – поверхнева або проміжна 

площадка; б – кінцева площадка; 1 – консоль для спирання площадки на цегляні стіни; 2 – отвір для 

сміттєпроводу 
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Рис. К.3. Марш типу СМ (плаский без фризових східців) 
 

Таблиця К.1 
Основні параметри площадок сходових типу 1СП 

Марка 
площадки 

Основні розміри площадки Марка 
площадки 

Основні розміри площадки 
Довжина l, мм Ширина b, мм Довжина l, мм Ширина b, мм 

1СП22-13 

2200 

1300 1СП24-13 

2380 

1300 
1СП22-16 1600 1СП24-16 1600 
1СП22-19 1900 1СП24-19 1900 
1СП22-22 2200 1СП24-22 2200 
1СП28-13 

2800 

1300 1СП30-13 

2980 

1300 
1СП28-16 1600 1СП30-16 1600 
1СП28-19 1900 1СП30-19 1900 
1СП28-22 2200 1СП30-22 2200 

 
Таблиця К.2 

Основні параметри площадок сходових типу 2СП 
Марка 

площадки 
Основні розміри площадки Марка 

площадки 
Основні розміри площадки 

Довжина l, мм Ширина b, мм Довжина l, мм Ширина b, мм 
2СП22-13 

2200 
1300 2СП25-13 

2500 
1300 

2СП22-16 1600 2СП25-16 1600 
2СП22-19 1900 2СП25-19 1900 

 
Таблиця К.3 

Основні параметри маршів типу СМ 

Марка маршу 
Основні конструкційні і координатні розміри маршу, мм 

l b hом lом 

СМ27.11.14 
2720 

1050 
1400 2400 

СМ27.12.14 1200 
СМ30.11.15 

3030 
1050 

1500 2700 
СМ30.12.15 1200 
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ДОДАТОК Л 
Характеристики покрівель горищних дахів 

 
Таблиця Л.1 

Характеристики покрівель горищних дахів 
 

Вид покрiвель 
Д

ов
го

ві
чн

іс
ть

, у
м

ов
н.

 
ро

кі
в 

Навантаження на покрівлю 

М
ас

а 
по

кр
ів

ел
ьн

ог
о 

ки
ли

м
а 

i з
ах

ис
но

го
 ш

ар
у,

 
кг

 

Д
оп

ус
ти

м
ий

 у
хи

л,
 %

 

Н
аг

рi
ва

нн
я 

до
 

те
м

пе
ра

ту
ри

, °
С

, н
е 

бi
ль

ш
е 

М
ех

ан
iч

нi
 (

уд
ар

нi
),

 Н
 

.м
, н

е 
бi

ль
ш

е 

Хімічна дія середовища 

лу
ж

ни
х 

ро
зч

ин
ів

 

ки
сл

от
ни

х 
ро

зч
ин

ів
 

Покрiвлi на основi:  

а) великорозмірних 
залізобетонних 
покрівельних плит 
(лоткiв) повної заводської 
готовності; 

50-150 90 20 Допуск. 
Не 

допуск. 
2 3-10 

б) рулонних, плівкових 
полімерних чи 
мастикових матеріалів по 
залізобетонному настилу з 
влаштуванням захисного 
шару;  

30-40 90 20 Допуск. 
Не 

допуск. 
3 0-25 

в) волокнисто-цементних 
листів; 

30-50 
Не 

реглам. 
Не 

допуск. 
Допуск. 

Не 
допуск. 

14-20 10-33 

г) черепиці керамічної, 
бетонної, полімер 
піщаної; 

60-100 Те саме Те саме Те саме Допуск. 40-50 50-100 

д) листів оцинкованої 
сталі та інших видів 
металу; 

30-150 
 

– 10 
Не 

допуск. 
Не 

допуск. 
4-6 10-100 

е) бітумної черепиці 15-20 75 10 Допуск Те саме 4-6 25-100 

 
Таблиця Л.2 

Співвідношення значень кутів ухилу 
 

i, % 1 1,5 5 10 15 20 25 30 40 50 60 70 80 100 120 160 180 200 

α, град 0,6 1 3 5,5 8,5 11 14 17 22 27 31 35 39 45 50 58 61 63 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


